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Με μεγάλη χαρά βρίσκομαι εδώ μαζί σας, εδώ στο 

μεγαλύτερο σε έκταση δήμο του νησιού. Ένα δήμο, που 

διακρίνεται για τα παραδοσιακά μνημεία του, αλλά και την 

προσπάθειά του να ανταποκριθεί στα προβλήματα της 

σύγχρονης εποχής. Για παράδειγμα εσείς αντιμετωπίσατε 

το πρόγραμμα της λειψυδρίας με τη κατασκευή μονάδας 

αφαλάτωσης από το καλοκαίρι του 2000. Επιδίωξη αυτής 

της κυβέρνησης είναι η σταθερή στήριξη της περιφέρειας 

και ιδιαίτερα του νησιωτικού χώρου. Παρεμβαίνουμε στα 

νησιά σε δύο επίπεδα, το Κοινοτικό και το Εθνικό.

Για τα νησιά του Αιγαίου πετύχαμε να τεθεί σε ισχύ ένας 

Ειδικός Κοινοτικός Κανονισμός, που ενισχύει την τοπική 

παραγωγή προϊόντων, τις ζωοτροφές, τα μεταφορικά, τις 

επενδύσεις, τη βιολογική γεωργία και δίνει μεγαλύτερα 

ποσοστά επιδότησης. Ως αποτέλεσμα του ειδικού αυτού 

καθεστώτος για τα νησιά του Αιγαίου εισπράξαμε από το 

1994 έως το 2000 52 δις δρχ.

Άλλες ειδικές ρυθμίσεις που εφαρμόζονται περιλαμβάνουν 

φορολογικές παρεκκλίσεις από τον ΦΠΑ και παρεκκλίσεις 

από τους κοινοτικούς κανόνες ανταγωνισμού (ειδικά για τις 

μικρο-μεσαίες επιχειρήσεις με νησιωτική έδρα).



Με τις αποφάσεις του Βερολίνου και την πρόσφατη της 

Νίκαιας καταφέραμε όχι μόνο να διατηρήσουμε το Ειδικό 

καθεστώς ενισχύσεων για τα νησιά του Αιγαίου, αλλά και 

να βελτιώσουμε τους όρους των μέτρων.

Με το Ρ ΚΠΣ επιχειρείται μια ολοκληρωμένη προσέγγιση 

για ανάπτυξη στον ελληνικό νησιωτικό χώρο και, ιδιαίτερα, 

στα Νησιά του Βόρειου και Νότιου Αιγαίου Αρχιπελάγους.

Κατά την κατανομή των πόρων του Περιφερειακού 

Σκέλους του Π ΚΠΣ, η Κυβέρνηση έχει δώσει στην 

Περιφέρεια Βορ. Αιγαίου την μεγαλύτερη κατά κεφαλή 

κατανομή πόρων στο αντίστοιχο Περιφερειακό 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (ΠΕΠ Β. Αιγαίου), σε σχέση με 

τα άλλα ΠΕΠ της χώρας.

Ειδικότερα εδώ στην περιοχή προβλέπονται τα εξής έργα:

. Ανάδειξη και αποκατάσταση μνημείων και 
αρχαιολογικών χώρων, (συνολικά, ύψους άνω των 

2,5 δις δρχ.)
Νέα Μονή (1,2 δις δρχ.)

Ανάβατος (1,2 δις δρχ.)

Ρημόκαστρο Χίου (160 εκατ. δρχ.)



• Βελτίωση οδικού δικτύου (συνολικά, ύψους άνω του 

1 δις δρχ.)

Δασκαλόπετρα -  Μυρσινίδι (615 εκατ. δρχ.) 

Ανάβατος-Βολισσός (410 εκατ. δρχ.)

• Αποχετευτικά Δίκτυα (συνολικά, ύψους 750 εκατ.

δρχ)

Ιδιαίτερα για το θέμα της υγείας θέλω να τονίσω ότι:

Με διασφαλισμένα 3 δις δρχ. από το ΠΕΠ Β. Αιγαίου και 

πρόσθετους εθνικούς πόρους δημιουργείται σύγχρονο 

νοσοκομείο με ανέγερση νέου κτιρίου στο όμορο ιδιόκτητο 

οικόπεδο και αξιοποίηση της υπάρχουσας υποδομής. 

Παράλληλα αναβαθμίζονται Κέντρα Υγείας και 

Περιφερειακά Ιατρεία του Νομού Χίου, ενώ έχει τεθεί σε 

εφαρμογή το πρόγραμμα «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» για την 

πολιτική υγείας και την αντιμετώπιση έκτακτων 

περιστατικών στα νησιά.

Παράλληλα με τη διάθεση χρηματοοικονομικών πόρων και 

την υλοποίηση έργων, η Κυβέρνηση επιχειρεί να άρει την 

απομόνωση με διοικητική μεταρρύθμιση και κατάλληλες 

δράσεις.



Για παράδειγμα σύμφωνα με τις προτάσεις του 

«ΠΟΛΙΤΕΙΑ», ο νομός Χίου αποτελεί μία από τις 31 

γεωγραφικές ενότητες, στις οποίες θα δημιουργηθούν 

διαδημοτικοί -  διανησιωτικοί σύνδεσμοι.

Η οικονομική πολιτική μέσα στην ΟΝΕ είναι το ισχυρότερο 

όπλο της χώρας μας. Είναι το εργαλείο για την αύξηση 

της ευημερίας των πολιτών, για την υλοποίηση του 

κοινωνικού μας προγράμματος. Με την ισχυροποίηση της 

οικονομίας, αποκαταστήσαμε τη διεθνή εικόνα της χώρας, 

κερδίσαμε σε αξιοπιστία, ενισχύσαμε το πολιτικό μας 

βάρος.

Η ελληνική οικονομία έχει πλέον σταθεροποιηθεί, ο 

πληθωρισμός είναι στα χαμηλότερα επίπεδα των 

τελευταίων 30 ετών, οι επενδύσεις, δημόσιες και ιδιωτικές 

αυξάνονται με πρωτόγνωρο ρυθμό και οι προοπτικές 

ευημερίας είναι περισσότερο ευοίωνες παρά ποτέ. Ο 

ρυθμός ανάπτυξης της οικονομίας μας το 2001, θα είναι ο 

δεύτερος υψηλότερος στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Εμείς βλέπουμε μπροστά με σχέδιο και οργάνωση. Για 

πρώτη φορά στην ιστορία, μια ελληνική κυβέρνηση 

καταρτίζει προϋπολογισμό τριετίας, θέτοντας έτσι ένα



διαφανές πλαίσιο για την άσκηση της οικονομικής 

πολιτικής έως το 2004.

Θα συνεχίσουμε αυτή την πορεία. Γιατί είναι μια πορεία 

προς μια ισχυρή οικονομία, μια κοινωνία της συνοχής, της 

συμμετοχής, της αλληλεγγύης.


